

首份行业性工资集体协议产生

宁波汽修行业月最低工资标准1660元至4400元不等

本报讯(记者王岚 通讯员赵清)经过三个多月的调研、筹备,以及昨天企业、企业工会代表的共同协商、讨论、表决,我市首份、也是全省首份地级的行业性工资集体协议在宁波市汽车维修行业中产生。根据协议,该行业职工按所在地区、不同工种,岗位最低工资标准将从

1660元至4400元不等,下月起执行。

宁波汽车维修行业覆盖企业多,规模经营水平差异大,所需技术人员及普通工人数量都很大,人员流动频繁,在宁波市(市)区两级总工会指导下,汽车维修行业协会会同工商联对行业近

三年平均工资水平等进行了调查摸底,并在此基础上初步形成拟定协商的各工种岗位最低工资标准议案。

从已经正式签订的协议看,汽车维修企业被分为一类、二类、三类,每类企业又将维修职工细化为若干个工种;如钣金工、机电工、油漆工、检验员等,每个工种

又细分为:组长(师傅)、中工、小工三个职务。再结合地区差异,最终形成了三大类9个不同地区和类型的工资标准。此外,协议重点还有工资调整幅度、劳动定额和工资支付办法等。

相对于企业工资集体协商,行业工资集体协商无论在协商层次、覆盖范围、减少社会成本、提升协

议质量等方面都有着独特优势,因此是当前我市开展工资集体协商的重点和努力方向。“此次汽车维修行业在开展全市范围的行业性工资集体协商上取得了重大突破,不仅为我市3000多家相关企业、3万余名职工撑起了保护伞,也为进一步推进全市工资集体协商提供了宝贵经验。”市总工会相关负责人表示。

建筑施工须办工伤保险

甬城数十万建筑工下月起系上“保险带”

本报讯(记者周琼 通讯员任社)在宁波建筑施工企业打工的务工人员,将按建设项目参加工伤保险,如果在工作发生了事故伤害,就能获得工伤待遇。昨日,记者从市人社局了解到,由人社局、住建局、财政局、

地税局四家联合发文,出台《宁波市建筑施工企业从业人员参加工伤保险暂行办法》,该办法下月1日起实施,这标志着我市建筑施工企业从业人员参加工伤保险有了政策依据。

市人社局相关处室负责人告

诉记者,建筑施工是高风险行业,也是工伤事故的高发区,建筑施工单位的务工人员由于流动性作业,往往不在工伤保险的覆盖范围内,一旦发生工伤或出现职业病,常会造成相关待遇无处追讨的窘境。为切实保障建筑施工企业务工人员的

合法权益,同时分散用人单位的工伤风险,我市建立了专门的建筑施工企业务工人员工伤保险,建筑施工企业要按项目,为务工人员办理工伤保险。

据介绍,凡在我市行政区域内,建筑施工企业(包括外地进甬

的建筑施工企业)承建建设项目后,都要依法参加工伤保险,为参与该项目建设的所有务工人员(不包括在该企业中已参加各类社会保险的管理人员和专业技术人员),统一办理参保登记和缴费手续,参保费用由承建项目的建筑施工企业承担。

根据工程项目施工承包合同总价,建筑施工企业的工伤保险费率分别为工程造价的0.9‰至1.2‰。一旦发生工伤事故,用人单位应当在务工人员事故伤害发生之日或被诊断、鉴定为职业病之日起30日内,向参保关系所在地的人力社保部门提交工伤认定申请。

一头连着学校教学 一头连着企业生产

宁职院“院园融合”育人项目获国家级教学成果一等奖

本报讯(记者陈敏 通讯员刘沪波)校园内办起了区域性数字科技园,既为企业提供智力支撑,又为学生打造实战课堂。日前,宁波职业技术学院这一创新型的育人项目获得第七届全国职业院校教学成果一等奖。

2008年,宁波职业技术学院与宁波市经信委、开发区合作成立了“宁波经济技术开发区数字科技园”,落户于宁职院西校区。目前,数字科技园已聚集了225家服务外包、工业设计、电子商务、文化创意等新型产业和科技企业。

依托数字科技园,宁职院开启了“院园融合”的创新型校企合作育人模式:学院工业设计、乐器制造等专业与园区企业紧密合作,校企共同设置专业方向、制定和实施专业人才培养方案;企业的生产、研发项目,成为实践教学的真实项目;园区企业成为相关专业的实训基地。

据统计,这些企业中有200多名技术骨干承担专业课程,企业参与建设课程1141门,为4300多人次学生提供职场化训练、项目和实训实习岗位。

“教室车间合一、教师师傅合一、学生学徒合一、教程工艺合

一、作品产品合一。”数字科技园副总经理、宁职院服务外包学院院长李珍介绍,学校的教学直接与企业实际生产对接,实现了学校教育环境与企业工作环境的有机结合。

“院园融合”育人模式的最大受益者是学生。据统计,自2008年以来,学院有178件学生作品被吸收和转化为企业产品(设计),工业设计专业学生获得专利61项,参与企业合作项目10项,与企业共同申报专利63项,产业化21件。长期参与实践的学生在就业竞争中拥有绝对优势,去年被称为大学生最难就业季,

但在全省107所高校中,宁职院的就业率排名第八,在宁波高校中排名第一。

企业同样是“院园融合”育人模式的受益者。数字科技园搭建了“科技创新服务中心”、“人力资源开发与服务基地”等多个公共服务平台,为企业提供技术研发、员工培训等服务。据统计,仅2013年,宁职院就共为区域企业完成各种项目申报661项、开展技术服务120多次、合作成交额2103万元、帮助企业申请各项专利1300件、获得授权专利1000件。

宁波学生入选“国家队”

备战世界技能界奥赛

本报讯(记者周琼 通讯员任社)笔者昨日从市人力资源和社会保障局获悉,经过层层选拔,宁波技师学院应用系学生张

益、杨炎、电气系学生潘海军分别进入塑料模具工程项目、电气装置项目国家队集训队,备战第43届世界技能大赛。

世界技能大赛的前身为“技能奥林匹克竞赛”,1947年创办,是全世界最高水平、最具影响力的职业技能竞赛之一。大赛每两

年举办一次。本次全国选拔由人力资源和社会保障部主办,我市技师学院的3名学子,经过辅导教师的悉心指导和自身的不懈努力,从容迎战,在全国各省、区域的强手中成功进入前8名,入选国家集训队。8名集训选手下阶段将通过集中训练、层层选拔,最终确定2名优秀选手,代表我国参加在巴西圣保罗举行的第43届世界技能大赛。

市政协委员视察河道淤泥治理工作

本报讯(记者吴向正 通讯员何杰)近日,市政协副主席、致公党宁波市委会主委范道率致公党界别组政协委员,视察我市河道淤泥治理工作。

自“五水共治”启动以来,我市河道清淤疏浚工作加快推进,但如何处置疏浚产生的淤泥已成为当前“治水”工作面临的一道难题,长期浸泡在工业废水、生活污水中的淤泥含有难以降解的有机毒物,若处置不当将会对环境造成二次污染。

市政协委员来到市水利局、城管局等单位,听取河道淤泥治理工作情况汇报,详细了解当前河道淤泥处置的主要做法和存在的问题,并就淤泥源头管理、淤泥处置的法规、机制建设,淤泥资源化利用前景等课题与相关部门负责人座谈交流,提出意见建议。

委员们认为,有关部门要科学分析淤泥产生原因,加强源头控制,推进淤泥减量化;要统筹规划,积极落实消纳场地,为淤泥处置找到稳定“出路”;要加强淤泥处置的技术攻关,推行多元化的淤泥处置方式;要出台扶持政策,积极培育淤泥资源化利用的市场和产业群。

宁波水稻育种团队获评全国先进

本报讯(记者周琼 通讯员任社)前日,全国杰出专业技术人才表彰大会在北京举行,会议表彰了96个专业技术人才先进集体和99名杰出专业技术人才代表。宁波市水稻育种创新团队因在水稻亚种间杂种优势利用研究与推广应用方面取得突破性成果,获得“全国专业技术人才先进集体”荣誉称号,实现宁波此项荣誉“零”的突破。

据了解,5年间,宁波市水稻育种创新团队先后培育出15个水稻新品种,3个高产“超级稻”,特别是在水稻籼粳亚种间杂种优势利用研究与推广应用方面取得突破性进展,开创了种子经营与水稻育种相互促进的良性循环机制,水稻育种团队的科研成果通过推广,为全国稻农增收近26亿元。

中国宁波网评论频道“甬上观潮”全新上线

本报讯(沈媛仪)中国宁波网评论频道“甬上观潮”(http://opinion.cnnb.com.cn/)今起全新上线试运行。

“甬上观潮”以发布主流声音、疏导百姓情绪、启发公众思考为宗旨,将就时事热点、社会现象,旗帜鲜明地亮出立场观点,发出宁波声音,引导社会舆论。频道设置辣评原创、微评天下、观点集萃、焦点话题、特邀文集等多个特色栏目,注重原创,尊重观点。开通后,“甬上观潮”将持续为广大网友、读者奉上评论大餐,努力将频道建设成一个思想者的乐园。

食物垃圾处理机现身鄞州菜市场

每天可消灭300公斤厨余垃圾



因为工人在向食物垃圾处理机内倒垃圾。(李祯摄)

本报讯(朱军备 李祯 朱娟娟)近日,食物垃圾处理机成了鄞州区首南街道陈婆渡菜市场的热门话题。无论是经营户还是前来买菜的市民都很好奇:为什么满满的一桶垃圾倒进去,几个小时后踪影全无?“据说只剩下一些污水,都流到污水管道里了。”一位卖鱼的大叔说。

这是我市首台食物垃圾处理机,安放在陈婆渡菜市场的东南角。菜市场内产生的菜叶、鱼内脏等所有厨余垃圾均可通过这台机器快速实现无害化处理。负责这台机器运行的宁波德瑾环保科技有限公司总经理郑峰说,机器采用耗氧生物处理技术,厨余垃圾在机器内通过生物菌得到完全

分解后,以污水形式直接达标排入城市污水管网,不留一丝残渣,其日均处理能力为300公斤。

陈婆渡菜市场现有摊位120余个,厨余垃圾以前采用垃圾车清运方式,头天的垃圾第二天一早才能运出,常常会产生臭味,影响周边居民。采用食物垃圾处理机后,场内垃圾随时都可进行处理,不会产生二次污染。

食物垃圾处理机除了环保,还很省钱,按照原本清运再填埋的方式,陈婆渡菜市场的垃圾处理日均成本约150元,配备食物垃圾处理机后,日垃圾处理成本仅为50元。

聘

成就梦想

浦发银行宁波分行2015年校园招聘启事

上海浦东发展银行宁波分行成立于1994年12月28日,是总行直属一级分行。建行以来,我行秉承“笃守诚信,创造卓越”的企业理念,经过近二十年的快速、健康、持续发展,已成为下辖29家分支机构、在区域内具有比较优势和较好品牌的股份制商业银行

浦发银行倡导“阳光、简单、包容、上进”的组织氛围,始终将青年人才作为企业发展的重要资源,高度重视优秀青年人才的汇聚和培养,为青年员工事业启航提供舞台,为青年员工职业发展提供机会。

我们期待更多勇于接受挑战、德才兼备的青年学子选择浦发银行,加入浦发银行,激荡青春,放飞梦想,与浦发银行同成长、共分享、携手创未来!

应聘基本条件

- ◆全日制知名高等院校2015年应届毕业生;
- ◆本科及以上学历,所学专业不限;
- ◆品行端正、学业优良、身心健康;
- ◆外语水平、计算机应用能力出色;
- ◆开拓进取,勇于创新,具备高度的责任心和敬业精神。

招聘程序

- ◆2014年9月17日至10月14日 简历投递。
- ◆2014年11月上旬 统一笔试。
- ◆2014年11月下旬至2015年1月中旬 面试。
- ◆2014年12月上旬至2015年2月上旬 确定录用意向。

具体时间以我行实际通知为准,通知的形式包括短信、电子邮件或电话等;确定录用后,将以书面形式发放录用通知。

报名方式

总行官方网站(www.spdb.com.cn)、官方微博(http://weibo.com/spdbank)、智联招聘网(www.zhaopin.com)刊发校园招聘启事,并接受在线报名。

请点击链接,进行在线应聘报名申请,开放时间2014年9月17日9:00—10月14日18:00。
http://special.zhaopin.com/campus/2014/sh/091109

服务热钱

- ◆简历投递:400-885-9898、800-810-0484(智联招聘),9:00—18:00(开通日期:2014年9月17日至2014年10月14日)
- ◆相关咨询:021-61617186(浦发银行),9:00—17:00;0574-87268216(浦发宁波分行),9:00—17:30(开通日期:2014年9月17日至11月9日,每周一至周五)

序号	岗位	人数	学历要求	工作地点
1	产品经理	1	本科及以上	宁波大市区
2	综合柜员	25		宁波大市区
3	零售业务理财经理	11		宁波大市区
4	公司业务客户经理	10		宁波大市区 台州地区
5	产品经理	2		台州地区
6	综合柜员	5		台州地区